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МАРКЕТИНГОВИЙ АУДИТ ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ УКРАЇНИ  

 
У часи великих соціально-економічних потрясінь та випробувань, які 

економіка на населення нашої країни переживає останні два роки спонукає 
діяти бізнес рішуче, до викликів ставитись більш ретельно та виважено. Одним 
із дієвих інструментів маркетингу в такі часи є маркетинговий аудит, не 
винятком є і діяльність вітчизняних вищих закладів освіти.  

Маркетинговий аудит вітчизняних закладів вищої освіти полягає у 
виробленні рекомендацій щодо вдосконалення їх маркетингової діяльності. 
Маркетинговий аудит посідає неоднозначне місце у маркетинговій діяльності 
підприємства. Взаємозв'язок маркетингу та маркетингового аудиту можна 
розглядати у трьох аспектах. 

Згідно першого підходу маркетинговий аудит діяльності закладів 
вищої освіти виступає етапом процесу стратегічного маркетингового 
планування, процедурою аналізу зовнішнього і внутрішнього маркетингового 
середовища з метою виявлення прихованих або недостатньо 
використовуваних можливостей підприємства, підвищення ефективності його 
маркетингової діяльності. 

При другому підході маркетинговий аудит діяльності закладів вищої 
освіти є одним з напрямів сьомої функції маркетингу – контролю, як процес 
визначення, оцінки та інформування щодо відповідності реального стану 
встановленим нормам, має два основні напрями: контроль результатів 
(контроль збуту, частки ринку, прибутковості, неекономічних показників). 
Маркетинговий аудит (аудит мікро- та макросередовища, цілей і стратегій 
маркетингу, маркетингових заходів – “4Р”, аудит організаційної структури 
підприємства). Таким чином, згідно другого підходу, маркетинговий аудит 
діяльності вітчизняних закладів вищої освіти є складовою, напрямом або 
видом аналітичної функції маркетингу – контролю і спрямований на 
визначення проблем внутрішнього і зовнішнього середовища підприємства і 
вироблення рекомендацій щодо їх запобігання і усунення. 

З цієї точки зору, маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів 
вищої освіти – це перевірка маркетингу, що здійснюється керівництвом 
підприємства і передбачає процедуру перегляду або істотного коригування 
стратегії й тактики маркетингу, комплексу маркетингу тощо в результаті змін 
умов як зовнішнього, так і внутрішнього середовища діяльності ЗВО. Таким 
чином, маркетинговий аудит є одночасно інформаційним інструментом 
планування маркетингу і способом контролю досягнення цілей. Тут слід 
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обмовитися, що маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів вищої 
освіти є не лише засобом контролю виконання поставлених цілей, методом 
аналізу комерційної спроможності (ефективності) бізнесу, що спирається на 
стратегічний характер маркетингового управління. Застосування 
маркетингового аудиту не обмежується загальною маркетинговою 
концепцією, що існує у підприємства. 

Маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів вищої освіти, 
передусім повинен бути незалежним методом визначення якості реалізації 
маркетингових функції у системі управління підприємством, що обумовлює 
наявність наступного підходу до його позиціонування відносно маркетингової 
діяльності підприємства. 

Отже, згідно третього підходу, маркетинговий аудит діяльності 
вітчизняних закладів вищої освіти є незалежним методом глибокого 
стратегічного та оперативного контролю діяльності всієї сукупності 
маркетингової активності підприємства. 

Маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів вищої освіти 
часто порівнюють з маркетинговим аналізом. Обидва поняття займають у 
маркетингу особливе місце і мають для маркетингової практики велике 
значення. Однак між цими поняттями також існує суттєва різниця. 
Маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів вищої освіти оцінює 
рівень маркетингової активності підприємства, включаючи аудит рівня і 
способу реалізації маркетингового аналізу, маркетингових рішень. Аудит 
надає менеджменту зворотній зв'язок. Маркетинговий аудит діяльності 
вітчизняних закладів вищої освіти – це процес перевірки маркетингової 
діяльності підприємства з метою виявлення недоліків та можливостей якісного 
вдосконалення маркетингової діяльності, та надання практичних 
рекомендацій щодо ліквідації виявлених недоліків та впровадження заходів по 
використанню резервів. 

Мета маркетингового аудиту діяльності вітчизняних закладів вищої 
освіти, на наш погляд, це визначення проблем у системі маркетингу, 
превентивне виявлення невідповідності стану підприємства вимогам його 
ринкового середовища, а також розробка рекомендацій щодо зменшення таких 
можливих розбіжностей, викликаних особливостями ринкової ситуації, 
специфікою функціонування підприємства. 

Завдання, які необхідно виконати для досягнення мети аудиту 
маркетингу діяльності вітчизняних закладів вищої освіти є такими: 
сформулювати питання, на які необхідно отримати відповіді, обговорити їх 
для виявлення проблем і вироблення шляхів рішення; показати не факт 
досягнення поставлених цілей, а найбільш ефективні шляхи їх досягнення; 
отримати належну інформацію для зміни/вдосконалення маркетингової 
діяльності підприємства; показати неясно визначені цілі, неефективну 
стратегію, погане співвідношення цілей і стратегій; виявити сильні та слабкі 
сторони підприємства та їх співвідношення з зовнішніми можливостями та 
загрозами; виявити проблеми і прихований потенціал, а також розробити план 
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дій щодо покращення маркетингу підприємства; з'ясувати (в окремих 
випадках): чи є спад продажу наслідком поганої стратегії, поганого управління 
чи поганої реалізації стратегії; оцінити організацію маркетингу, 
маркетингових систем; оцінити рівень ефективності окремих елементів 
маркетингової діяльності; сформувати пропозиції та рекомендації щодо 
підвищення ефективності маркетингової діяльності підприємства; 
супроводжувати впровадження наданих рекомендацій тощо. 

Маркетинговий аудит діяльності вітчизняних закладів вищої освіти – 
це комплексне, систематичне, незалежне і регулярне спостереження 
маркетингового середовища підприємства, його цілей, стратегій і діяльності з 
метою визначити проблемні сфери, можливості і заходи для поліпшення 
діяльності підприємства. 

Таким чином маркетинговий аудит, як і всі інші види аудиту повинен 
бути: комплексним, систематичним, незалежним, регулярним.  
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